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Posudek oponentky diplomové práce: 
 
 Sdružení jihočeských výtvarníků bylo jednou z nejvýznamnějších uměleckých 

organizací, jimiž se jižní Čechy v celonárodním kontextu profilovaly a jež samozřejmě hrála 

důležitou roli i v kultuře samotných jižních Čech. Populárních i odborných vyjádření 

k existenci tohoto sdružení, respektive jeho osobnostem či výstavám, existuje řada. 

Diplomantův pohled je však nový a domnívám se, že i originální. Promyšlenou koncepci 

dokazuje struktura, která v prvních čtyřech kapitolách rekapituluje sice známá fakta, ale 

s novými postřehy i interpretacemi; to je cesta od založení Sdružení po tři portréty jeho 

významných členů.  

Další výklad se již od tradičního podání liší. Diplomant velmi zdařile spojil Sdružení 

jihočeských výtvarníků s „Legionářskou historií“ (název kapitoly) a vyložil osudy 

legionářských pomníků (a „zapomníků“) – je to jedna z nejcennějších částí práce. 

Po kapitolce přibližující avantgardní skupinu Linii, jež rozhodně nemůže chybět – 

oceňuji zejména, že přehledný text nezatížil „svůdnými“ detaily, které přenesl do obsažných 

vysvětlujících poznámek – uzavřel příběh Sdružení jihočeských výtvarníků pohledem do jeho 

neznámé každodennosti. Trochu odlehčený název poslední kapitoly (Humorné historky ze 

života spolkového) předkládá neznámé skutečnosti spolkového zákulisí, v této, škoda že 

souvisleji nezpracované – paměti, vzpomínky, jubilejní články atp. –  podobě by však již 

patřily do oddílu příloh. Přílohy jsou zpracovány zodpovědně na základě  pečlivého výběru 

(pro dané podmínky pracoviště je důležitá 1. příloha na straně 142). Že byla psána s láskou, 

dokazuje i celková dikce práce.  

Přehledné čtivé dílo dokazuje, že Oldřich Nesvadba ovládá práci s prameny a 

literaturou a dokáže je interpretovat. Práce splňuje všechny předpoklady k tomu, aby byla 

doporučena k obhajobě. Hodnotím ji stupněm 

                                             v ý b o r n ě.   

      

V Českých Budějovicích 22. srpna 2007                                doc. Dagmar Blümlová, CSc. 


